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Stanovisko Ústavu chirurgie ruky a plastické chirurgie k přítomnosti 

rodičů na operačním sále při zavádění anestezie 

 

Vážení rodiče, 

v našem Ústavu dlouhodobě podporujeme aktivní zapojení rodičů do léčby a péče o dítě, kdykoliv je to 

pro něj přínosné a bezpečné. 

Rodiče jsou vítáni na převazovnách i během rehabilitace, kde jejich přítomnost významně pomáhá dítěti 

i terapeutickému procesu. V ambulantní části se také snažíme rodičům citlivě a srozumitelně vysvětlit 

stav a vzhled operační rány, aby dobře porozuměli dalšímu postupu péče. 

Jsme si vědomi, že operace dítěte je pro rodiče emocionálně velmi náročnou situací. Proto klademe velký 

důraz na to, aby dítě mohlo být s rodiči co nejdéle před zákrokem. Doprovod je proto standardně 

umožněn až ke dveřím operačního traktu, kde dítě následně přebírá zkušená perioperační sestra. V této 

chvíli mají rodiče možnost hovořit s operatérem i s anesteziologem, klást otázky a ujistit se o všech 

krocích anesteziologické i chirurgické péče. 

Samotný úvod do celkové anestezie probíhá velmi rychle (zpravidla do jedné minuty od přenesení dítěte 

na sál) a navazuje na premedikaci podanou ještě na oddělení, díky níž je dítě v době předání na sál již 

zklidněné a připravené na další péči. 

Přítomnost rodiče přímo při uspávání na operačním sále bohužel bývá pro malé děti spíše matoucí než 

uklidňující. Dítě v této situaci nerozumí tomu, proč rodič nezasahuje, může být zmatené a reagovat 

neklidem, což paradoxně zvyšuje stres a komplikuje plynulou a bezpečnou spolupráci                                              

s anesteziologickým týmem. 

Operační sál je navíc prostředí, v němž je nutné zachovat: 

• maximální soustředění anesteziologů a chirurgů, protože i krátké rozptýlení může ovlivnit 

bezpečnost dítěte; 

• přísnou sterilitu, kde každá další osoba znamená potenciální zvýšení infekčního rizika; 

• a současně bezpečí samotných rodičů – sledování úvodu do anestezie pro ně může být     

psychicky zatěžující, v některých případech s fyzickými reakcemi (např. kolaps), což                                    

vyžaduje přítomnost dalšího zdravotníka, který se jim musí plně věnovat. 

 

Z těchto důvodů považujeme náš zavedený postup – doprovod do předsálí, přímá komunikace s lékaři   

a rychlé šetrné uspání dítěte v rukou zkušeného týmu – za nejbezpečnější a zároveň nejméně stresující 

model péče pro malé pacienty. Naším cílem je spojovat laskavý a empatický přístup s medicínským 

standardem a maximální bezpečností dítěte. 

Děkujeme, že nám v této náročné chvíli důvěřujete. Děláme vše pro to, aby Vaše dítě bylo v těch 

nejlepších rukou. 

 

Ústav chirurgie ruky a plastické chirurgie 


